

2022·9

24

星期六
壬寅年八月廿九
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26282期
今日8版

·奋进新征程 建功新时代·非凡十年看优势

号令四面 组织八方

——从统筹疫情防控和经济社会发展看中国特色社会主义制度优势

“我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位，充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力，充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。”2022年3月17日，习近平总书记在中共中央政治局常务委员会上会议上的讲话掷地有声。

- 经受住一场场严峻的疫情防控考验：党的领导力是风雨来袭时最可靠的主心骨
- 疫情防控和经济恢复都走在世界前列：社会主义制度充分发挥集中力量办大事的独特优势
- 不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益：人民至上理念凝聚起团结伟力

见第四版

习近平致信祝贺中国新闻社建社70周年强调 创新国际传播话语体系提高国际传播能力 增强报道亲和力和实效性

新华社北京9月23日电 在中国新闻社建社70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

习近平在贺信中指出，70年来，中新社坚持爱国主义的报道方针，坚持为侨服务，为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。

习近平希望中新社以建社70周年为新的起点，创新国际传播话语体系，加快发展，提高国际传播能力，增强报道亲和力和实效性，积极联系海外华文媒体，为展现可信、可爱、可敬的中国形象，促进海内外中华儿女大团结，推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

23日上午，庆祝中国新闻社建社70周

年大会在京举行，会上宣读了习近平的贺信。中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权出席大会并讲话。他说，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，始终坚持爱国主义的报道方针，突出中新特色，面向港澳台同胞、海外侨胞和国际社会讲好中国故事，推动中外文明交流和民心相通，不断壮大海外知华友华“朋友圈”，为实现中华民族伟大复兴凝聚人心和力量。

会上，中新社负责人和老同志、青年职工代表发言。

中新社由中国新闻界和侨界知名人士发起，于1952年10月1日正式成立。目前，该社有52个境内外分社，建立了24小时不间断的信息发布系统，形成了覆盖海外大多数华文媒介的用户网络。

我省表彰2022年“10大名品”和绿色食品“10强企业”“20佳创新企业”

王宁王予波石玉钢出席并颁奖

本报讯（记者 杨猛 左超）9月23日，在第五个“中国农民丰收节”到来之际，2022年云南省“10大名品”和绿色食品“10强企业”“20佳创新企业”表彰活动在昆明隆重举行。

省委书记王宁、省长王予波、省委副书记石玉钢出席表彰活动并为获奖企业颁奖。

会上播放了“10大名品”5年之路回

顾专题视频，发布了2022年获奖名单。勐海陈升茶业有限公司、昆明虹之华园艺有限公司、保山中咖食品有限公司、云南芸岭鲜生农业发展有限公司、新平褚氏农业有限公司、云南七丹药业股份有限公司等企业的茶叶、花卉、咖啡、蔬菜、果品、中药材等品牌产品，分别荣获“10大名品”称号。嘉士伯（中国）啤酒工贸有限公司等获评为“10强企业”，昆明品世

食品有限公司等获评为“20佳创新企业”。获奖名品企代表作了交流发言。作为发展高原特色现代农业的重要抓手，云南省“10大名品”和绿色食品“10强企业”“20佳创新企业”评选表彰活动已连续举办5年，兑现奖金3亿元，有效提升了云品品牌的知名度和传播力，助推名品企业进一步开拓市场。5年间，茶叶、花卉等8个重点产业保持年均16%的高

速增幅，云南特色农产品销往全国150多个大中城市、110多个国家和地区，出口额连续多年位居西部省区第一，越来越多个“云字号”产品走出大山，走向世界。

刘洪建、邱江、刘非、张太原、王显刚、杨嘉武、孙灿出席活动并为获奖企业颁奖，省级有关部门和单位负责同志、各州（市）党委或政府负责同志、获奖企业代表参加活动。

云南第一“大风车”成功吊装

叶轮直径191米，轮毂高度110米

本报讯（记者 段晓瑞）9月22日，我省重点工程富源西风电项目首台单机容量6.7兆瓦风机成功完成吊装。

该风机叶轮直径191米，轮毂高度110米，最大起重量150吨，是目前全省单机容量最大、塔筒高度最高、叶片最长、起重重量最大的风机。此次风机的顺利吊装为我省后续大叶轮、大容量陆上风电机组安装起到了示范作用，将有力推动全省风电项目建设进程。

富源西风电项目由国家电投云南国际电力投资有限公司建设，共有135台风机，计划今年内全部投产。投产后单台风机每小时最大发电量约为6700千瓦时，每年可提供1600万千瓦时清洁电能。



渝昆高铁云贵段建设取得重大突破

全线第一长隧进入主体施工，云南段首条隧道贯通

本报讯（记者 胡晓蓉）9月23日，渝昆高铁全线最长隧道舞良隧道2号斜井进入隧道正洞施工，渝昆高铁云南省境内首座隧道小山隧道顺利贯通，渝昆高铁云贵段项目建设提速推进。

舞良隧道位于盐津县和彝良县境内，是渝昆高铁全线控制性工程，也是目前时速350公里的世界最长高铁隧道，隧道为双线分修双洞单线隧道，其中左线隧道全长24.78公里，右线隧道全长24.8公里，该隧道地处乌蒙山脉，山高谷深，地势险峻，最大埋深约920米，易发生地震和滑坡等地质灾害。中国铁建大桥局渝昆项目部创新技术，克服不利条件，有效推进工程建设。

下转第二版

非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部分。全力支持民营经济做大做强，必须构建亲清政商关系，营造一流营商环境。

构建亲清政商关系，对于形成健康政治生态、优良发展环境，对于坚定民营企业发展信心，激励广大企业家创新创业，具有重大意义。过去一段时间，我省政治生态和营商环境遭受严重破坏。省第十一次党代会以来，全省上下驰而不息推进作风革命加强机关效能建设，部署实施打造一流营商环境三年行动计划，出台《云南省人民政府关于贯彻落实扎实稳住经济一揽子政策措施的意见》，进一步加大减税降费力度，力争通过3年左右时间的努力，使云南的营商环境实现改进和全面提升。

重新构建亲清的政商关系，需要各级党政部门和民营企业共同推动，

构建亲清政商关系 营造一流营商环境

本报评论员

需要领导干部和企业家共同努力。各级党委和政府要全面梳理营商环境中存在的卡点堵点，一个问题一个问题剖析，采取针对性措施，一年一年抓下去，让民营企业家安心经营、放心投资。

各级工商联组织要当好政府与企业之间的桥梁，当好服务民营企业的“贴心人”，用心用情打造“民营经济人士之家”。对企业的合理诉求要积极反映，凡是企业发展遇到的困难，要帮助协调解决；凡是有利于改善营商环境的事情，要尽力去做。

各级领导干部要带头纯洁政商关系。“亲”就是要走近企

业、与企业家交往，为企业服务，帮助企业解决困难；“清”就是守住底线、守住红线。

民营企业家要牢记“守法经营”这4个字，牢固树立“企业只有自爱才能保安全，只有自强才能促发展”的理念，当好亲清政商关系的建设者和受益者。

要“靠本事”赢得发展、赢得市场，不能“靠关系”换取一时的利益，不行贿、不围猎。

构建亲清政商关系，既要防止“不服务”，也要防止“乱服务”。一方面，要防止“不服务”思想，对企业发展不服务，该解决的问题不解决，怕跟经济沾

边、跟市场主体沾边，这是错误的思想，也是不担当、不作为的表现。另一方面，要防止“乱服务”的情况，决不允许搞官商勾结、权钱交易、利益输送。

辩证地处理好“亲”和“清”的关系，既简单又不简单。心中无私、无杂念，无个人利益就简单，就做得好；反之，就做不好。

让我们齐心协力、共同努力，构建亲清政商关系，营造一流营商环境，为民营企业发展创造良好条件，充分激发市场主体创新创业活力，全力支持和推动民营经济实现更快更大发展，当好推动全省高质量跨越式发展的生力军。

积极主动作为为奋力攻坚冲刺工作

习近平总书重要讲话精神学习贯彻

王宁主持

本报讯（记者 杨猛 左超）9月22日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神，听取关于国务院第九次大督查和稳住经济大盘督导服务工作有关情况的汇报，研究全省经济运行等工作。

省委书记王宁主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在9月9日中央政治局会议上的重要讲话精神，扎实做好各项工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出，今年以来，全省经济持续恢复，主要经济指标平稳向好，但不能掉以轻心。要认真整改国务院大督查指出的具体问题和移送的问题线索，举一反三，进一步找问题、补短板、强弱项，不断改进提升各项工作。要坚定不移推进产业强省建设，聚焦重点发展产业，大抓招商、抓项目推进、抓新项目招引，挖掘发展潜力。要认真反思全省进出口贸易上不去的原因，制定有针对性的政策措施。要把稳增长作为经济工作的重中之重抓紧抓实，省级各有关部门主动作为、发挥作用，重点州（市）紧盯目标、奋力冲刺，努力争取更好的结果。各级领导干部要带头提振干事创业精气神，凝心聚力抓发展、抓产业、抓招商、抓项目，下大力气改变全省特别是是一些州（市）产业发展薄弱的被动局面。

会议传达学习全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会精神，要求做好我省评选表彰工作，大力宣传基层一线优秀公务员的先进事迹，强化先进典型的示范引领作用。

会议还研究了其他事项。

王予波在全省安全生产电视电话会议上强调

既要层层压实责任 更要层层扛牢责任

本报讯（记者 张寅）9月23日，全省安全生产电视电话会议在昆明举行。省委副书记、省长王予波强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署和全国会议精神，按照省委、省政府工作要求，坚持“两个至上”，扛牢千钧重任，营造“人人讲安全、事事重安全”良好氛围，以抓安全生产的好效果检验措施是否过硬、责任是否落实。

会议传达学习十一届省委常委会第43次会议精神。王予波指出，国庆假期临近，党的二十大召开在即，确保安全生产是必须抓好抓牢的重大政治任务。各地各部门各单位要做到责任具体化，既要层层压实责任更要层层扛牢责任，切实把责任扛在肩上、事情放在心上、工作抓在手上，细化职责清单、问

题清单、任务清单，日常按单履责、失职照单追责。要做到排查严实化，加强安全隐患日常排查、定期排查、专项排查，严防排查表面化、一般化、走过场，坚决杜绝形式主义，确保问题真查真改、隐患动态清零、管理常态长效。

要做到防范精准化，聚焦道路运输、工程施工、高层建筑、人员密集场所等重点行业领域，扎实开展安全生产“百日攻坚”系列行动，有效整治消除一批重大安全隐患。

要真正做到治理现代化，加强预警预测，强化源头管控，夯实基层基础，有力应急处置，促进社会共治，切实绷紧安全弦，把好安全关，织密安全网。

要切实做到“疫情要防治、经济要稳住、发展要安全”，实现高质量发展和高水平安全良性互动。

会议以视频形式举行，刘非、任军号、和良辉、李玛琳、张治礼、杨斌出席。各州（市）、县（市、区）设分会场。

云南减税降费15亿元 助力文旅业轻装前行

新华社昆明9月23日电（记者 张寅）艺企业纾困稳岗资金5550万元，指导并支持71家A级景区减免优惠门票，争取到地方政府专项债券12.44亿元。

云南省文化和旅游厅有关负责人介绍，今年以来，云南高效统筹疫情防控和经济社会发展，有效推进行业自救、稳增长，坚决守住疫情防控、安全发展、旅游市场秩序三条底线，进入暑期以来，全省文旅业呈现快速恢复态势。

据介绍，今年1月至8月，云南省共接待海内外游客5.34亿人次，实现旅游业总收入6067亿元，分别同比增长15.1%和16.6%，恢复到2019年同期的97.1%和81.4%。特别是7月至8月，云南成为暑期旅游热门地，7月接待旅游人次恢复到2019年的138.6%。

为您导读

·奋进新征程 建功新时代·云南这十年
税务“组合拳”惠企利民稳增长 见第三版

聚焦云南省第十二届少数民族传统体育运动会
表演项目赛场——
赛出最炫民族风 展现缤纷画卷 见第四版